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La seduta è aperta alle ore 16.

GALLENGA, segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale della seduta precedente, che è 
approvato.

discussioni, f. 3

PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo i 
senatori: Ago per giorni 8-; Amantea per 
giorni 10; Anseimi per giorni 1; Cattaneo della 
Volta per giorni 5; Fantoli per giorni 3; Gra­
zioli per giorni 10; Silvestri per giorni 5; 
Thaon di Revel gr. amm. Paolo per giorni 8; 
Torraca per giorni 10; Tournon per giorni 2.

Se non si fanno osservazioni questi congedi 
s’intendono accordati.

Ringraziamenti del Governo belga.

PRESIDENTE. Comunico al Senato la se­
guente lettera di ringraziamento del Presidente 
del Consiglio Belga per le condoglianze inviate 
in occasione della morte di S. M. il Re Alberto:

«Bruxelles, le mars 1934.

« Monsieiir le Président •)

«Je remercie Votrc Excellencc du téló- 
gramme de si ardente sympathie qu’Elle a 
bien voulu m’adresser, au nom du Sónat du 
Royaume d’Italie, à l’occasion du malheur 
immense qui vieni de frappcr mon pays.

«Ce témoignage de la Haute Assemblée de 
la noble Nation qui fut toujours Pamici (hi la 
Belgique, dans la guerre comme dans la paix, 
et qui lui est maintenant liée par Ics augustes 
liens qui unissent nos Maisons Royales, m’a 
profondément touché. .

« La si généreuse participation du Gouver- 
nement et du Peuple italien à notre deuil
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cruci a étó vivement ressentie dans tous les 
coQurs belges.

« Je prie Votre Excellence de bien vouloir 
étre auprès de ses collègues l’interprète de 
mes sentiments de vive gratitude.

« Je garde un souvenir charmó de l’aimable 
accueil que Votre Excellence m’a réservé, lors 
de ma visite à Eonie, l’an dernier, et je La 
prie de recevoir l’assurance renouvelée de ma 
plus haute considération.

« Comte de BroqueviUe ».

Messaggio del Presidente della Corte dei Conti.

PEESIDENTE. Comunico al Senato il se­
guente messaggio del Presidente della Corte 
dei conti:

« Roma, 20 febbraio 1934-Xn.

«In osservanza alla legge 15 agosto 1867, 
n. 3853, mi onoro di rimettere a V. E. l’elenco 
delle registrazioni con riserva eseguite dalla 
Corte dei conti nella prima quindicina del 
mese di febbraio 1934-Xn.

« Il Presidente,
« Gasperini ».

Elenco di omaggi.

PEESIDENTE. Prego il senatore segretario 
Gallenga di dar lettura dell’elenco degli omaggi 
pervenuti al Senato.

GALLENGA, segretario:
Istituto d’arte e di storia del comune di 

Siena: Libri delVentrata e delVuscita della Repub­
blica di Siena detti della Bicclierna: decimo 
libro (a. 124:9-50}. Firenze, 1933-XI.

Dina Bizzarri: Gli statuti del eomtine di 
Torino del 1360. Torino, 1933-XI.

Girolamo Bassani: La corporazione. Città di 
Castello, 1934.

E. S. Giovannucci: La Germania di Hitler e 
VItalia. Eoma, 1933.

Giuseppe Pierangeli: L^arcliivio della città di 
Visso ordinato e descritto da Luigi Fumi. 
Eoma, 1901.

Vincenzo Eduardo Gàsdia: La spedizione del 
. Conte Verde in Puglia e la sua morte {1382- 

1383}. Eoma, 1934-XII.

Archivio provinciale di Stato in Cosenza:
Carlo Pancaro: Atti, progetti, tavole dimo­

strative e pianta corografica della Sila per la 
costruzione delle strade sitane. Cosenza, 1889.

Governatorato di Eoma:
A. Muhoz: Via dei Trionfi. Eoma, 1933-XI.

Pasquale Maglione: Cesare, Napoleone, Mus­
solini. Eoma, 1934-XII.

Senatore Guido Mazzoni: Giovanni Boeri. 
Parole commemorative. Castelfìorentino, 1933, 
anno XII.

Eaffaele Cotugno: Nel einguantesimo della 
laurea. Molfetta, 1933.

Senatore Giorgio Pitacco:
1° Il trattato di alleanza fra VItalia e VAl­

bania. (Discorso al Senato del Eegno). Eoma 
1927;

2° Una figura storica: Luigi Ziliotto. A 
25 anni da una battaglia memorabile. Zara, 
1932;

3° Per un restauro della basilica di San 
Giusto a Trieste. (Discorso al Senato del Eegno). 
Eoma, 1934-XII.

Domenico Galante: Rassegna di legislazione 
italiana. Anni 1929-1930. Eoma, 1934-XII.

Senatore Benedetto Croce: Contro la^soprav- 
vivenza del materialismo storico. (Nota). Napoli, 
1934.

Onorato Amendola de Tebaldi: La Quercia. 
Canto della pace. Buenos Ayres, 1934.

Enrico Damiani: Il significato di Vàza nella 
letteratura bulgara. Eoma, 1933.

Filippo Grammatica: Principi di diritto pe­
nale soggettivo. Torino, 1934.

Senatore Francesco Salata: Una polemica 
austro-germanica su la neutralità e Vintervento 
delVItalia. Eoma, 1934.

Tipografìa Fratelli Grassi: Nuovissima carta 
delle prealpi di Lecco e Bergamo. Scala P.IOOOOO. 
Lecco, 1934.

E. Istituto superiore di scienze economiche 
e commerciali di Bari: Archivio scientifico. 
Voi. VI, 1931-32.

Presidente della Società agraria di Bologna: 
Annali della Società agraria. Voi. IjXI. Bolo­
gna, 1934-XII.

Enrico - Tomolo: Hindustria della carta in 
Italia alla vigilia della costituzione delle corpo- 
razioni. Wlano, 1934-XII.

Orazio Pedrazzi: Traducción del italiano de 
Lautaro Garda. Santiago, Chile, 1933.
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Senatore Guido Mazzoni: Dalle teorie alla 
pratica. Tolmezzo, 1934-XII.

Giuseppe Gerola:
1® Lnventario dei momimenti iconografici 

d’Italia. G. B. Cervellini. Treviso-Trento, 1933;
2® Inventario dei monumenti iconografici 

dDtalia. E. Sassi. Fabriano, 1933.
Federazione itabana nazionale fascista per 

la lotta contro la tubercolosi: Le tre prime 
campagne nazionali antitubercolari. Anni IX, 
X e XI. Roma, 1933-XII.

Provincia di Calabria: L'^opera delVAmmini­
strazione dal febbraio 1928-yi alVaprile 1933, 
anno XII.

Giacinto Cottini-Agostinelli: ^Istituto inter­
nazionale di agricolLira. L"^affermazione inte­
grale delle sue attività. Roma, 1933-XII.

Mario Grossi: La levitazione elettromagnetica. 
Roma, 1934-XII.

Senatore Vittorio Clan: Romanità risorgente 
nelle « Notti romane » di Alessandro Verri. 
Roma, 1934-XII..

Antonio Traversa: Rassegna di legislazione 
inglese. Anni 1928-29. Roma, 1934-XII.

Guglielmo Paladini: Studi e memorie storiche 
sidVantica Lupiae o Sibari del Salento. Lecce, 
1932.

Onorevole Araldo di Crollalanza: Cattività 
dello Stato fascista nel campo delle opere pub­
bliche. (Discorso al Senato del Regno). Roma, 
1934-XII.

Ambasciata di Polonia in Roma:
Giovanni Mariotti: Chopin. Firenze, 1933, 

anno XI.
Piero Toni: Il genio romano di Napoleone. 

Santiago del Cile, 1933-XII.

4® Rilievi e considerazioni sulle principali 
cause dei dissesti. (Discorso). Torino, 1931;

5® Commemorazione di S. D. il marchese 
Cesare Ferrerò di Cambiano, ministro di Stato, 
senatore del Regno. Torino, 1931;

6® Federazione fra le Casse di risparmio 
del Piemonte. Bollettino statistico trimestrale, 
n. 10, ottobre-dicembre, 1933-Xn.

Senatore Raffaele Garofalo:
1® Ancora sulla pena capitale. Milano, 1933;
2® Gli accordi Lateranensi relalivamcnte 

alla applicazione della legge penale. (Memoria). 
Xapob, 1934;

3® La sorte degli intellettuali nel comìinismo. 
(Memoria). Napob, 1934.

Luigi Susi: Il II Corpo d^armata italiano in 
Francia. Roma, 1934-XII.

Gustavo BrunelU:
G. BrunelU e G. Cannicci: Notizie prelimi­

nari ^ille caratteristiche chimiche c biologiche 
del lago di Sabaudia {Paola}. Roma, 1934-Xn. 

Antonio Ferraù: Idee di Sìvift sulVarte poli­
tica. Roma, 1934.

FrancescojPanizzi: I nuovi reati nel miovo 
codice penale. Reggio Emilia, 1931-IX.

Onorina Barbagli Petrucci: Nel Fezzan. Fi­
renze, 1934-XII.

Commemorazione dei senatori Acton, Marani, Ma- 
lagodi, Ruffini, Garofalo, Spirito, Cataldi, Bene­
ventano e Simonetta.

Pompeo Barbato:
Roma » V

« DArchivio di Stato in
« VArchivio del Regno dDtalia »

PRESIDENTE. Rivolgiamo il nostro pen­
siero ai numerosi ed eminenti Colleghi che ci 
lasciarono per sempre durante la sospensione 
dei nostri lavori.

Armando Lodolini e Vopera di Enrico De Paoli 
sopraintendente agli Archivi romani. Sanca- 
sciano Val di Pesa, 1934.

Bue Astrando: Le Grand Duché de Luxem- 
bourg. Niee, 1934.

Senatore Giuseppe Broglia:
1® -E/’azienda industriale. Torino, 1925;
20 Pmìà, sincerità e chiarezza delle scrit-

Il primo che ci mancò, Tammiraglio Alfredo 
Acton, napoletano, aveva continuato degna­
mente la nobile tradizione marinara della sua 
famiglia. In cinquant’anni di brillantissima 
carriera, egli era stato presente e partecipe ad 
ogni fase dell’attività della nostra gloriosa Ma­
rina, dall’occupazione di Massaua nel 1885 alla

Lire contabili e dei bilanci delle Società ano­
nime. (Discorso). S. A.

3® Osservazioni in merito al progetto della 
Commissione ministeriale per la riforma del 
codice di commercio. Torino, 1925;

campagna cinese contro i « Boxers alla
guerra italo-turcg, alla guerra mondiale, sem­
pre segnalandosi per alte qualità professionali 
e militari. A due riprese capo di Stato Mag­
giore della Marina, delegato alle Conferenze na-
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vali di Washington e di. Londra, presidente del 
Comitato degli Ammiragli, in tutti gli impor­
tantissimi uffici affidatigli, aveva reso servigi 
notevoli alla Marina e alla Patria. Nel tempo 
delle discussioni diplomatiche per la sistema­
zione delle nuove frontiere terrestri e maritti­
me d’Italia, l’ammiraglio Acton, nonostante la 
delicatezza della sua posizione di capo di Stato 
Maggiore, in contrasto coi governanti d’allora, 
era stato difensore aperto e coraggioso del pro­
gramma delle rivendicazioni nazionali.

Irredentista dei primi, e fra i più appassio­
nati, era stato Francesco Marani, nativo di' Vo- 
losca presso del Quarnaro, ma che tutti consi­
deravamo goriziano per la lunga, tenace, com­
battiva opera da lui svolta per affermare e di­
fendere, nell’epoca del servaggio, l’italianità 
della gentile città isontina. Più volte deputato
e podestà di Gorizia, aveva saputo resistere 
alle più violente persecuzioni; deportato du­
rante la guerra, aveva sopportato con digni­
tosa fermezza i patimenti imposti a lui e alla 
sua famiglia. Dopo la vittoria delle nostre
armi fece parte del Governo provvisorio della 
sua città, e nel 1924 fu deputato fascista della 
circoscrizione di Gorizia; infine, nel 1929, fu 
nominato senatore per la 20’^ categoria.

In un discorso pronunciato al Parlamento di 
Vienna, rivendicando intrepidamente i diritti 
e le speranze della sua e nostra nazionalità.
aveva detto : « Italiano nacqui, italiano sono
vissuto, e nell’italica fede palpiterà il mio 
cuore fino al giorno estremo ». Quelle fiere pa­
role furono la legge della onorata feconda vita 
di Francesco Marani.

Tre rappresentanti dell’alta cultura sono 
scomparsi: Olindo Malagodi, nato a Cento in
provincia di Ferrara, giornalista eminente.
studioso di problemi politici ed economici inter­
nazionali, poeta immaginoso, critico bene infor­
mato e perspicace; Francesco Ruffini, d’Ivrea, 
che dagli studi sul diritto ecclesiastico, del 
quale fu maestro insigne, lasciando opere giu­
ridiche di grande pregio, fii tratto a indagini 
intorno al pensiero e all’azione legislativa del 
Conte di Cavour, le quali gli suggerirono alcuni 
lavori molto interessanti sul grande statista 

piemontese; Raffaele Garofalo, napoletano, ma­
gistrato di raro valore, pervenuto fino al som­
mo grado della gerarchia giudiziaria, ma sopra 
tutto cultore acuto e originale del diritto pe­
nale, anzi uno dei fondatori della così detta 
scuola positiva, pur riconoscendone, col pas­
sare degli anni, gli eccessi pericolosi. Di questi 
tre nostri estinti Colleghi, soltanto il barone 
Garofalo esplicò un’attività parlamentare co­
spicua, come oratore pronto e versatile, rela­
tore di importanti disegni di legge, e membro 
laborioso delle nostre più autorevoli Commis­
sioni. Egli aveva aderito con fervore, e da 
tempo, al Fascismo.

Un altro parlamentare operosissimo fu Be­
niamino Spirito, salernitano, già deputato per 
sei legislature, e senatore dal 1914. Patriota 
fervido, polemista per temperamento, uomo di 
probità e buona fede esemplari, anch’egli era 
venuto cordialmente e presto dalle antiche 
schiere della Destra liberale al Fascismo, per 
il quale militò con generoso entusiasmo.

Scarsa attività, in quest’aula, dove pur sede­
vano da molti anni, svolsero invece Carlo 
Cataldi, di Catanzaro, già prefetto del Regno, 
fra i più apprezzati del tempo suo, e il barone 
Giuseppe Luigi Beneventano, di Carlentini, che 
era stato deputato di Augusta nella 12^ legi­
slatura, e poi aveva esercitato uffici cospicui 
nelle pubbliche amministrazioni delle provin- 
cie di Catania e di Siracusa.

Ora, onorevoli Colleghi, vorrei poter mani­
festare il mio e vostro sentimento di accorata 
tristezza per la scomparsa di Colui che per 
tanto tempo aveva fatto della vita del Senato 
la sua vita : alludo, come tutti intendete. a
Luigi Simonetta. Ma egli, che sinceramente 
sentì e praticò, fra le molte sue virtù, la più 
cristiana di tutte, l’umiltà, ci lasciò il divieto 
di commemorarlo. Inchiniamoci al suo estre­
mo volere, ma nel nostro silenzio palpitano e 
palpiteranno lungamente l’affetto e il rim­
pianto per l’Amico e Camerata impareggia­
bile che non è più.

DE BONO, ministro delle colonie. Domando 
di parlare.
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PRESIDENTE. Ne ha facoltà.
DE BONO, ministro delle colonie. Il Go­

verno si associa alla commemorazione dei sena­
tori defunti, fatta dal Presidente del Senato.

Nomina di Commissioni.

PRESIDENTE. Comunico al Senato che, in 
conformità del mandato ieri conferitomi, ho 
chiamato a far parte della Commissione per il 
Regolamento ! senatori: Berlo, Bevione, Chi­
mienti, De Vecchi di Val Cismon, Miari, Mo­
resco.

Della Commissione per l’esame delle tariffe 
doganali e de! Trattati di commercio i senatori: 
De Cillis, Luciolli, Manzoni, Majoni, Menozzi, 
Silj, Sitta, Tournon, Venino.

Della Commissione per la biblioteca i sena­
tori: Dallollo Alberto, Ricci Corrado, Salata.

Della Commissione per le petizioni i senatori: 
Beverini, Gasoli, Di Frassineto, Giampietro, 
Joele, Larussa, Sandrini.

Della Commissione per i decreti registrati 
con riserva i senatori: Camerini, Concini, Porro 
Ettore, Puija, Sandicchi.

In virtù dell’articolo 6 del Regolamento 
giudiziario, ho chiamato a far parte della

De Marinis, De Vecchi di Val Cismon, De 
Vito, Fabri, Fedele, Gasparini Jacopo, Ghersi 
Giovanni Battista, Giordano Davide, Grazioli, 
Imperiali, Lissia, ^larchiafava. Marciano, Mar­
coni, Mayer, Mariotti, J^Iessedaglia, Micheli, 
Miliani, Montresor, Morpurgo, Nicolis Di Ro- 
bilant. Pascale, Perla, Piola Caselli, Pironti, Pi- 
tacco, Porro Carlo, Quartieri, Raimondi, Rava, 
Renda, Ricci Corrado, Romeo delle Torrazzo, 
Rossini, Russo, Salata, San Martino, Santoro,
Schanzer, Sirianni, Solari, Spezzetti, Suardo 
Tacconi, Vaccari, Zippel, Zoppi Gaetano.

?

Comunico al Senato che, in conformità al 
mandato ieri conferitomi, ho chiamato a far 
parte della Commissione di vigilanza al Debito 
pubblico i senatori: Gabmberti, Quartieri, Silj; 
della Commissione per la vigilanza sulla 
circolazione e sull’ Istituto di emissione i sena­
tori: Broglia, Luciolli, Torlonia.

Nomina di scrutatori.

Commissione d’istruzione. i senatori: Presi-
dente: Morrone. Effettivi: Baccelli, Ciraolo 7

Crispo Moncada, Mazzoccolo. Siipplenti: Bazan, 
Bombi, Chersi, Della Gherardesca, Durini di 
Monza, Nicastro, Sandrini, Scaduto.

S
In virtù dell’articolo 22 del Regolamento 

indiziario ho chiamato a far parte della
Commissione di accusa i senatori: Presidente:
Sarrocchi. Effettivi: Cavazzoni, Chimienti, Dal- 
lolio Alfredo, Gentile, Milano Franco D’Ara­
gona, Pagliano, Raineri, Roland! Ricci, Sitta, 
Vicini Marco Arturo. Supplenti: Abisso, Asi- 
nari di Bernezzo, Etna, Falcioni, Farina, Guidi
Fabio, Libertini Gesualdo, Padiglione, Pe-
trone. Versar!.

In virtù dell’articolo 9 7 del Regolamento
giudiziario, ho chiamato a far parte della 
Commissione per il giudizio i senatori: Bado­
glio, Bevione, Biscaretti di Ruffia Roberto,
Borsarelli, Calisse, Camerini, Casertano, Cip-
pico, Cogliolo, Colonna, Corbino, D’Amelio,

PRESIDENTE. Estraggo a sorte ! nomi de! 
senatori che procederanno allo scrutinio dello 
schede delle votazioni iscritte all’ordine del 
giorno.

Risultano sorteggiati quali scrutatori per la 
votazione:

a} Per la nomina della Commissione per­
manente di finanza, i senatori: Giordano Da-
vide, Crispolti, Romeo Nicola, Solari, Joele.

Questa Commissione si riunirà nella sala
Cavour appena chiusa la votazione.

b} Per la nomina della Commissione per­
manente per l’esame dei disegni di legge per 
la conversione dei decreti-legge, i senatori:
Cian, Romei Longhena, Nunziante, Facchi-
netti. Giuria.

Questa Commissione si riunirà nella sala dei 
Alinistri subito dopo la chiusura della vota-
zione.

c) Per la nomina della Commissione per-
manente di contabilità interna. i senatori:
Campolongo, Giardini, Quartieri, Torre, Segiè 
Sartorio.

Questa Commissione si riunirà nella sala 
I subito dopo la chiusura delladell’Ufiicio 

votazione.
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Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
votazione per la nomina delle seguenti Com­
missioni permanenti:

a) di finanza;
ò) per l’esame dei disegni di legge per la 

conversione dei decreti-legge;
c) di contabilità interna.

Dichiaro aperta la votazione.

Chiusura di votazione.

PEESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota­
zione. Prego gli onorevoli componenti le Com­
missioni di scrutinio di volersi riunire nelle 
sale dianzi indicate per lo spoglio delle schede 
di votazione.

Hanno preso parte alla votazione i senatori :

Abisso, Ago, Andreoni, Antona Traversi, Ap­
piani, Asinari di Bernezzo, Asinari di San 
Marzano.

Baccelli, Barcellona, Bastianelli, Bazan, Ben­
sa, Berlo, Beverini, Bevione, Biscaretti Guido, 
Biscaretti Roberto, Bocciardo, Bongiovanni, 
Brandolin, Broccardi, Brasati Ugo.

Galisse, Campili, Campolongo, Carletti, Ca­
sanuova, Casertano, Castelli, Cattaneo, Ceio­
sia, Chimienti, Gian, Cicconetti, Cimati, Cip- 
pico, Ciraolo, Cirmeni, Colonna, Conci, Con­
cini, Conti, Conz, Credaro, Cremonesi, Crespi, 
Crispolti, Crispo Moncada.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, D’Ancora, De 
Bono, De Marinis, De Michelis, De Vecchi di 
Val Cismon, De Vito, Di Benedetto, di Donato, 
Diena, Di Frassineto, Di Rovasenda, Di Terra­
nova, Ducei.

Etna.
Faelli, Faggella, Falcioni, Fara, Fedele, Fer­

rari.
Galimberti, Gallenga, Gatti Salvatore, Gaz-

Pagasi, Lago, Lanza di Scalea, Levi, Liber­
tini, Lissia, Bonghi, Luciolli.

Mambretti, Manfroni, Manzoni, Marchia- 
fava, Marracino, Mazzoccolo, Mazzucco, Me- 
nozzi, Miliani, Millosevich, Montresor, More­
sco, Mormino, Morpurgo, Morrone, Mosca, Mo­
sconi.

Nicastro, Niccolini Eugenio, Nomis di Cos- 
silla. Novelli, Nucci, Nuvoloni.

Orsini Baroni,
Padiglione, Perla, Pestalozza, Petrillo, Pic- 

cio, Pironti, Pitacco, Poggi Cesare, Pozzo At­
tilio, Puija, Pullè.

Quartieri.
Raimondi, Raineri, Rava, Rebaudengo, Reg­

gio, Renda, Romei Longhena, Romeo, Romeo 
delle Torrazzo, Rota Francesco, Rota Giuseppe.

Sailer, Salata, Saivago Raggi, Sanarelli, 
Sandicchi, Sandrini, Sani Navarra, Sanjust, 
Santoro, Scaduto, Scalori, Scavonetti, Schan­
zer, Scipioni, Sechi, Segrè Sartorio, Silj, Si- 
rianni, Sitta, Solari, Strampelli, Suardo.

Tacconi, Tamborino, Tassoni, Thaon di Re- 
vel dott. Paolo, Tofani, Tolomei, Torre, Trec­
cani.

Vaccari, Venturi, Versar!, Vicini Antonio, 
Vicini Marco Arturo, Visconti di Modrone, Vi- 
socchi, Volpi.

Zupelli.

Presentazione di relazioni.

PRESIDENTE. Invito i senatori De Vecchi 
di Val Cismon, Sùàanni, Baccelli, De Vito, 
Gentile, Gonzaga, Schanzer a presentare le 
relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoli dei nuovi senatori.

DB VECCHI DI VAL CISMON. A nome

zera, Gentile, Ghersi Giovanni, Giampietro, 
Giardini Ernesto, Giuria, Gonzaga,

della Commissione per la verifica dei titoli 
dei nuovi senatori ho l’onore di presentare al 
Senato le relazioni sulla nomina a senatore 
dei signori: Bacci dott. Icilio, Barzini Luigi,

Grosoli,
Curatulo prof. Giacomo Emilio, Danza avvo-

Grosso, Guadagnìni, Gualtieri, Guglielmi, Gui­
di Fabio.

cato Giuseppe Francesco, Forges Davanzali 
dott. Eoberto, Gasperini avv. Gino, Gigante

Joele.
Krekich.

gr. uff. Eie cardo, Giuria ti aw. Giovanni,?
Rocco prof. avv. Alfredo, Taramelli prof. An­
tonio.
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SIRIANNI. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori ho 
l’onore di presentare al Senato le relazioni
iuUa nomina a senatore dei signori: Bennicellib

conte Alfredo, D’Achiardi prof. Giovanni, De­
voto prof. Luigi, Falck ing. Giorgio Enrico, 
Bandii Giovanni, Belluzzo prof. ing. Giuseppe, 
Peghon prof. Vittorio, Giusti Del Giardino 
conte Francesco, Theodoli Di Sambuci mar­
chese ing. Alberto.

BACCELLI. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori ho 
l’onore di presentare al Senato le relazioni 
sulla nomina a senatori dei signori: Acquarono 
conte Pietro, Centurione Scotto marchese don 
Mario Carlo, De Riseis dott. Giovanni, Fra- 
schetti dott. ing. Camillo, Dudan conte Ales-

ho l’onore di presentare al Senato le relazioni 
sulla_^iiomina a senatore dei signori: Romano 
Avezzana barone dott. Camillo, Gaetani don 
Gelasio dei duchi di Sermoneta, Faina conte 
dott. Claudio, Aldi Mai avv. Gino, Di Mirafiori 
Guerrieri conte Gastone, Mantovani ing. Vico, 
Salvi dott. Giunto, Vassallo avv. Ernesto,
Orlando ing. Paolo.

PRESIDENTE. Le relazioni della CommiiS-b

sione per la verifica dei titoli dei nuovi sena­
tori saranno poste all’ordine del giorno di una 
delle prossime sedute.

Variazioni nella composizione del Governo*

sandro, .Imberti Giovanni Battista Mattel
Gentili dott. Paolo, Landucci prof. Orlando, 
Ovio prof. Giuseppe, Todaro prof. Francesco.

DE VITO. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori ho 
l’onore di presentare al Senato le relazioni 
sulla nomina a senatore dei signori: Conti 
Sinibaldi conte prof. Ugo, Cozza conte inge­
gnere Luigi, Felici avv. Alfredo, Gaio gr. uffi­
ciale Felice, Giannini dott. Amedeo, Di Marzo 
prof. Salvatore, Martelli prof. Alessandro, 
Libertini prof. Pasquale, Romano prof. Santi.

GENTILE. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori ho 
l’onore di presentare al Senato, le relazioni

PRESIDENTE. Comunico al Senato che da 
S. E. il Capo del Governo Primo Ministro 
Segretario di Stato ho ricevuto il seguente 
messaggio:

«Roma, 1® maggio 1934-Xn.

« Informo l’E. V. che, con decreti in corso 
di registrazione, S. M. il Re ha accettato, su 
mia proposta, le dimissioni rassegnate dall’ono­
revole Costanzo Ciano conte di Cortellazzo, 
deputato al Parlamento, dalla carica di ministro
segretario di Stato per le comunicazioni e

sulla nomina a senatore dei signori: Baldi 
Rapini nob. dott. Raffaello, Cini Vittorio,
Crespi Mario, Bodrero dott. prof. Emilio, 
Gndiauo prof. dott. Balbino, dosa dott. Gu­
glielmo, Leicht dott. prof. Pier Silverio, Mu- 
scateUo dott. prof. Giuseppe, Orsi prof. Pietro,
Soler prof. Emanuele.

GONZAGA. A nome della Commissione

dell’on. prof. ing. Umberto Puppini, deputato 
al Parlamento, dalla carica di sottosegretario 
di Stato per le finanze.

« Con decreti di pari data S. M. il Re ha nomi­
nato, su mia proposta, l’on. prof. ing. Umberto • 
Puppini, ministro segretario di Stato per le 
comunicazioni e l’on. prof. Ageo Arcangeli, 
deputato al Parlamento, sottosegretario di 
Stato per le finanze.

per
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, lio
1 onore di presentare al Senato le relazioni
sulla nomina a senatore dei signori: Belfanti
prof. Serafino, De Marchi prof. Luigi, Elora

« Il Capo del Governo
« Primo Ministro Segretario di Stalo

« Mussolini ».

prof. Federico, Gallarati Scotti conte Gian
Giacomo, De Martino avv. Augusto, Mare­
scalchi prof. Arturo, Romano avv. dott. Mi-
chele, Perrone Compagni comm. Dino, Ruffo 
di Calabria principe Fulco.

Risultato di votazione.

SCHANZER. A nome della Commissione
per la verifica dei titoli dei nuovi senatori.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto:
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Commissione di finanza

Senatori votanti..............................
Maggioranza (un sesto dei votanti)

181
31

Ebbero voti:

Il senatore Conti
»
»
))

»
)>

))

»
»
»
))

))

))

»
))

))

))

»
))

))

))

))

»
»
»
»
))

»

»
»

Raimondi ....... 
Raineri ....................................
Marcello . . ..........................
Mayer....................................
Mosconi...................................
D’Amelio..............................
Bevione...................................
Gasparini..............................
Grazioli...................................
Orsini Baroni.........................
Sirianni.............................  .
Picelo.......................................
Broglia ........ 
Thaon di Revel dott. Paolo . 
Schanzer ..............................
Calisise...................................
Baccelli...................................
Volpi di Misurata . . . . 
Casertano'..............................
Su ardo...................................
Fantoli.............................. ....
Reggio...................................
Marozzi...................................

. Giuria...................................
Scialoja...................................
De Vito...................................
Rota Giuseppe....................
Strampelli..............................
Romei Longhena . . . . .

Voti nulli o dispersi . 
Schede bianche . .

153
153
152
152
151
151
151
151
151
151
151
150
150
150
150
149
149
148
148
148
147
147
146
146
146
145
144
144
143
140

10
26

Sono eletti i senatori : Conti, Raimondi, Rai­
neri, Marcello, Mayer, Mosconi, D’Amelio, Be­
vione, Gasparini, Grazioli, Orsini Baroni, Si- 
1 Ianni, Picelo, Broglia, Thaon di Revel dottor 
Paolo, Schanzer, Calisse, Baccelli, Volpi di Mi­
surata, Casertano, Suardo, Fantoli, Reggio, Ma-
rozzi, Giuria, Scialoja, De Vito, Rota, Giusep-
pe, Strampelli, Romei Longhena.

Commissione di contabilità interna

Senatori votanti 182
Maggioranza (un sesto dei votanti) 31

Ebbero voti :

Il senatore Berlo .
»
))

»
»

San Martino . 
Baccelli . . . 
Pelli Fabbroni 
Ginori Conti .

Voti nulli 0 dispersi 
Schede bianche .

152
149
149
147
146

5
24

Sono eletti i senatori: Berlo, San Martino, 
Baccelli, Pelli Fabbroni, Ginori Conti.

Commissione per l’esame dei disegni di legge 
PER LA CONVERSIONE DEI DECRETI-LEGGE

Senatori votanti...............................
Maggioranza (un sesto dei votanti)

Ebbero voti:

Il senatore Dallolio Alfredo
»
))

»
»
))

))

»
»
»
»
))

»
))

»
»
» •
»
))

»
»
»
))

))

Berlo.....................
De Marinisi . . 
Miliani .... 
Falcioni.... 
Clan ..... 
Russo .... 
Antona Traversi 
Guadagnini . . 
Tolomei .... 
Cippico .... 
Facchinetti. . . 
Manfroni . . . 
Tosti di Vaiminuta 
Montresor . . . 
Mazzoccolo . 
Gualtieri . . . 
Tofani .... 
Foschini . . . 
Celesia .... 
Salata ... . . 
Ricci Corrado 
Cattaneo Giovanni 
De Michelis .

181
31

152
151
151
151
151
151
151
151
151
150
150
150
150
150
149
149
149
149
149
148
147
147
147
147
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Il senatore Poggi Tito . .
» 
» 
» 
» 
))

Cogliolo . .
Gatti Salvatore 
Marchiafava . 
Messedaglia 
Mazzucco . .

Voti dispersi . 
Schede bianche

147
146
145
144
144
140

4
25

Eletti i senatori: Dallolio Alfredo, Berlo, De 
Marinis, Miliani, Falcioni, Gian, Russo, An- 
tona Traversi, Guadagnini, Tolomei, Cippico, 
Facchinetti, Manfroni, Tosti di Vaiminuta, 
Montresor, Mazzoccolo, Gualtieri, Tofani, Fo- 
schini. Gelosia, Salata, Ricci Corrado, Catta­
neo Giovanni, De. Michelis, Poggi Tito, Co­
gliolo, Gatti Salvatore, Marchiafava, Messeda­
glia, Mazzucco.

Domani alle ore 16 seduta pubblica col 
guente ordine del giorno:

se-

Relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoli dei nuovi senatori {Documenti N. II)

\_Acquarone’} — {Doc. N. Ili) \_Romano Avez- 
zanadi — {Doc. N. IV) [Bacci} — {Documenti 
N. V) '{Baldi Papinz] — {Doc. N. VI) [Rnr- 

— {Doc. N. VII) {BelfantQ {Docu­
menti N. Vili) [Bennicelli] — {Doc. N. IX) 
{Caetani] — {Doc. N. X) {Centurione Scotto} 
— {Doc. N. XI) [Cinq — {Doc. N. XII) {Conti 
Sinibaldi} — {Doc. N. XIII) — {Do­
cumenti N. XIV) {Crespi} — {Doc. N. XV) 

— {Doc. N. XVI) {D'Achiardi} — 
{Doc. N. XVII) ~ {Doc. Pi. XVIII)
{De Marchi} — {Doc. N. XIX) {De Riseis} 
~ {Doc. N. XX) [Devono] — {Doc. N. XXI) 
[Fràu] — {Doc. N. XXII) [FuZcA:] — {Docum. 
N. XXIII) {Felici} — {Doc. N. XXIV) {Flora} 
— {Doc. N. XXV) {Forges Davanzati} ■— {Do­
cumenti N. XXVI) {Fraschetti} — {Documenti 
N. XXVII) EGuw] — {Doc. N. XXVIII) {Gal­
larati Scotti} — {Doc. N. XXIX) {Gasperini} 
— {Doc. N. XXX) [Gz’cinww] — {Documenti 
N. XXXI) {Gigante}.

La seduta è tolta (ore 19,20).

Prof. Gioacchino Laurbnti

Direttore dell’ufficio dei Resoconti.
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